



utorak, 20.1.2004.

novosti
teme dana
ekonomija
sport
kultura
mozaik
crna kronikadalmacija
split
županija
zadar
šibenik
dubrovnik
bihautomoto
feljton
kolumne
osmrtnice
zadnje vijestiimpresum
kretanje brodova
mali oglasikontakt
linkovi
arhiv
e-mail adresar**IZ ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO**

UPOZORAVAJU RODITELJE DA NE NASJEDAJU SAVJETIMA

Pedijatri "uvaljuju" nepotrebno cjepivo

Iz Županijskog zavoda za javno zdravstvo informiraju roditelje da ne nasjedaju na savjete pojedinih pedijatara o "potrebi" dodatnog primanja cjepiva koja nisu obuhvaćena programom obveznog cijepjenja koji propisuje Ministarstvo zdravstva. Upozorenje se, prije svega, odnosi na cjepivo protiv hepatitisa B.

— Pojedine farmaceutske kuće, kao proizvođači tih cjepiva, svoje proizvode nude pedijatrima, a oni ih preporučuju roditeljima. Stoga roditelje treba upozoriti da na to ne nasjedaju jer dodatna cjepiva nisu zdravstveno i epidemiološki



opravdana, a uz to su i nepotreban novčani trošak — ističe dr. Mladen Smoljanović, ravnatelj Zavoda. Dr. Milka Brzović, voditeljica Odjela za cijepjenje u Epidemiološkoj službi Zavoda, objašnjava kako dio pedijatara preporučuje zaštitu od virusa, uzročnika hepatitisa B, za djecu dojenačke dobi. Roditeljima se zapravo savjetuje da kupe cjepivo u ljekarnama i donesu u pedijatrijsku ordinaciju, gdje bi se dijete trebalo cijepiti. Sve to, napominje dr. Brzović, nepotrebno zbunjuje roditelje.

— Takvo što je apsolutno nepotrebno. Analize podataka o broju oboljelih ukazuju na potpunu zdravstvenu neopravdanost bilo kojeg drugog programa cijepjenja izvan onoga što je propisalo ministarstvo. Virus hepatitisa B se, jednako kao primjerice HIV, prenosi krvlju i spolnim putem, a oboljelih među malom djecom uopće nema. Svi koji mogu oboljeti, dakle novorođenčad zaraženih majki ili članovi obitelji zaražene osobe, obvezno se cijepe — objašnjava epidemiolog prof. dr. Darko Ropac.

Prema programu ministarstva, obvezno cjepivo protiv hepatitisa B, petu godinu zaredom, primaju učenici šestih razreda osnovne škole. I to je, ističu stručnjaci iz Zavoda za javno zdravstvo, sasvim dostatno jer ranije cijepjenje za sada nije epidemiološki opravdano. Jednako kao što nema potrebe, ponavljaju, ni za bilo kojim drugim cjepivom izvan donesenog programa ministarstva, primjerice takozvanim "četiri u jedan" ili "pet u jedan" cjepivom, koje pojedini pedijatri također preporučuju roditeljima. Epidemiolozi Zavoda također upozoravaju i na medicinske skupove koji su se počeli organizirati radi promoviranja pojedinih cjepiva, a na kojima predavanja drže stručnjaci koji nisu mjerodavni donositi, niti ocjenjivati provedbu programa obveznog cijepjenja.

DIVNA ZENIĆ

Ospice nisu stige

Da je provođenje obveznog programa, koji propisuje Ministarstvo zdravstva, jamstvo da epidemija zaraznih bolesti neće biti, potvrđuje i primjer ospice, koje su definitivno ostale u Zagrebu. Dobra procijepjenost naše populacije protiv te zarazne bolesti rezultirala je time da niti jedan Dalmatinac nije obolio. A mogućnosti je, ističe dr. Mladen Smoljanović, ravnatelj Zavoda, bilo, jer je 12 građana bilo izloženo virusu na dočeku Nove godine u Zagrebu, gdje su među masom bile i dvije osobe koje su dobile ospice. Tih 12 građana bilo je pod nadzorom, no sada je, 19. dan od dočeka, sigurno da se nisu zarazili jer inkubacija kod ospice traje 11 dana.

Voditelj Internet odjela: Augustin Gattin

Internet podrška: Sistemi.hr

© Sva prava pridržana: SLOBODNA DALMACIJA, 1999-2007.

